

NUMERACION:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00
Número suelto. 0'15

1939
VIERNES 24 DE MARZO
III TRIUNFAL

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

NUM. 554
PALMA DE MALLORCA
AÑO III

Redacción y Oficinas:
OLMOS, 140, 1.ª - T. 2078
Publicidad:
BOLSERIA, 18 - T. 1463

DEL EXTRANJERO

ITALIA

COMIDA A LOS ESPAÑOLES

Roma. — El Ministro de Relaciones exteriores conde Ciano ofreció ayer noche en Villa Madama una cena en honor del camarada Fernandez Cuesta, Secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y de los miembros de la delegación española llegados a Roma con motivo de la celebración del XX aniversario de la fundación de los Fascios.

Asistieron también el Embajador de España cerca del Quirinal, el personal de la Embajada, miembros del gobierno, altos funcionarios de los ministerios de Relaciones Exteriores y otros miembros y numerosas personalidades.

LA ASAMBLEA

Roma. — El brillante cortejo de la Reina-Emperatriz que iba acompañada del Príncipe de Piemonte, Duquesa de Aosta y otras princesas, llegó al Palacio de la Cámara a las 9'30 de la mañana. Las salvas de los cañones y el repique de las campanas anunciaron su salida del Quirinal. Una muchedumbre gigantesca ha aclamado con gran entusiasmo a la Reina-Emperatriz. Las manifestaciones de cariño han acompañado en forma gigantesca al cortejo del Rey-Emperador.

Igual ceremonia e igual entusiasmo se manifestó al paso del cortejo del Rey-Emperador a quien acompañaban el Príncipe de Piemonte, el Duque de Aosta, el Duque de Spoleto, el Duque de Génova, el Duque de Pistoia y el Duque de Bergamo.

El Rey-Emperador después de haber recibido las impresionantes aclamaciones de la asamblea y después de prestar juramento todos los consejeros nacionales comenzó a leer el discurso de la Corona en el cual, refiriéndose a la conquista de Etiopía y a la fundación del Imperio dijo que este acontecimiento había influido de manera decisiva en las directrices de la política extranjera de Italia. Las sanciones no terminaron más que con la retirada de Italia de la Liga de las Naciones. Por otra parte el eje Roma-Berlín nació después en 1936 sobre una base política tanto como sobre una base cultural y económica, y sucesivamente ha sido ampliado con la amistad del Japón, Hungría y Manchukuo. En cuanto a la Gran Bretaña, el acuerdo del 26 de abril ha creado condiciones favorables para la reanudación de relaciones amistosas entre los dos países.

Refiriéndose a Francia el Rey-Emperador ha dicho: En lo que a Francia concierne mi Gobierno ha afirmado en una nota oficial del 17 de diciembre de 1938, cuales son las cuestiones que en este momento separan a los dos países. Prosiguiendo su discurso el Rey-Emperador ha dicho refiriéndose a la comunidad de intereses entre España e Italia que estas dos naciones pueden colaborar en esferas lo más vastas posibles. No cree en la paz perpetua, pero cree que la paz puede durar el mayor tiempo posible de manera que los recursos de su Imperio puedan tener plena valorización.

El Rey-Emperador ha examinado también las relaciones particularmente amistosas de Italia con Alemania, Yugoslavia, Rumanía y Suiza.

Refiriéndose a las relaciones entre el Estado y la Iglesia el Rey-Emperador dijo que estas relaciones continuarán inspirándose en la más cordial inteligencia y colaboración, con atribuciones y responsabilidades recíprocas.

El discurso, cuya lectura duró alrededor de 14 minutos fue acogido con una nueva y formidable manifestación de entusiasmo. Seguidamente el presidente de la Cámara declaró abierta en nombre del Rey-Emperador la XXX legislatura.

En el momento de abandonar el Rey-Emperador el palacio de la Cámara se renovaron las aclamaciones y se entonaron los himnos fascistas.

INGLATERRA

¿YA NO HAY COMITE?

Londres. — Ayer por la mañana se facilitó a la prensa un comunicado en el que se da cuenta de que el comité de No-Intervención para la guerra de España ha quedado disuelto; En él comunicase de fuente bien informada que los delegados de los gobiernos de Alemania e Italia han comunicado al presidente del comité de No-Intervención que los gobiernos alemán e italiano no contribuirían a los gastos del comité; en vista de ello el secretario general del comité de No-Intervención ha despedido a todos los observadores y ha acordado la disolución del conjunto de dicho comité.

ALEMANIA

BASES DEL ACUERDO

Berlín. — El acuerdo germano-litua no firmado anoche en esta capital, contiene las siguientes cláusulas:

Primera. — Todo el territorio del Memel, pasa a formar parte integral del resto del Reich alemán.

Segunda. — Se procederá a la inmediata evacuación de las tropas, policía y funcionarios lituanos.

Tercera. — Queda concedido a Lituania el puerto franco en el puerto de Memel.

Cuarta. — No se podrán firmar acuerdos que puedan perjudicar a una otra parte.

COMENTARIO ITALIANO

Roma. — Los periódicos italianos comentan extensamente los asuntos pertinentes a la concesión del territorio de Memel por parte de Lituania a Alemania.

"La Tribuna" dice, con relación a estas concesiones, que lo que ha hecho el gobierno lituano, es una consecuencia lógica y una demostración precisa de que continúa la disolución de Versalles.

"El Lavoro fascista" dice, que el Gobierno lituano se dio cuenta de que la mejor solución del problema, era totalmente alemán, su anexión al Reich es una consecuencia lógica.

ESO SE COME A LA FUERZA

Washington. — Mr. Wells, Secretario de Estado de los EE. UU. ha recibido una nota del Ministro de Lituania confirmando la retrocesión del Memel a Alemania.

Mr. Wells, ha manifestado que lamentaba tener que admitir otro hecho consumado.

Inmediatamente después ha dirigido una nota al Secretario del Tesoro para que modifique las tarifas aduaneras que gravitaban sobre los géneros procedentes de Memel a los que se deberá aplicar ahora la tarifa de represas que se aplica a las mercancías alemanas.

DIARIOS ALEMANES

Berlín. — La prensa alemana, destaca las palabras pronunciadas en los Comunes por el Ministro del Interior inglés, acerca de una supuesta cuestión del Memel.

El "Voelkischer Beobachter", dice que el Gobierno de la Gran Bretaña, sustenta una opinión errónea, lo mismo que cuando señaló una presión por parte de Alemania en Rumanía.

Desde luego hemos de advertir a Mr. Samuel Hoare que, hemos procedido a la anexión del Memel al Reich eliminando todo acto de violencia. No como cuando el territorio alemán de Memel le fué arrancado a Alemania.

El consejo que un Ministro británico quiere dar ante semejantes actos de justicia, como una dolencia, es tanto más incomprensible cuanto más parece dispuesto a hacer freno a las tentativas pacificadoras de Alemania en Europa central.

Inglaterra continúa en su política de desconcierto, que señalan la serie de fracasos políticos británicos tanto en España como en Etiopía.

De esto convendría que prendieran lección todos los ingleses verdaderamente razonables.

LAS O. J.

En la Sección quincenal que Radio Nacional dedica a los Juveniles de la Falange, pronunció anoche breves palabras la camarada Luisa María Aramburu, auxiliar central de Propaganda de la Organización, refiriéndose a la labor desarrollada en Barcelona desde el primer momento de su liberación.

Como ocurre en tales casos, días antes de entrar nuestros soldados en la ciudad, los equipos de ocupación recibieron una orden circular con instrucciones concretas y claras para la perfecta organización, sin titubeos, aprovechando la experiencia adquirida en las capitales liberadas anteriormente. De este modo fué posible que a los cinco días de liberada Barcelona contáramos ya con varios miles de afiliados y se abrieron los primeros cursillos de orientación y formación Nacional Sindicalista para mandos masculinos y femeninos.

A los quince días contábamos ya con una escuela de instructores en Sarriá y con una Casa de Flechas-femeninas en cada distrito, donde contábamos con un magnífico cuartel para Cadetes y otro para Flechas navales. Pero sobre todo habíamos conseguido dar norma, hechuras y perfil falangista a esa juventud catalana que hasta ahora creció indisciplina sin rumbo, sin contenido, ideal de grandes aspiraciones.

Hoy los Flechas, los Cadetes y sus mandos saben levantar la cabeza orgullidamente, con todo el orgullo del que ha descubierto su amanecer, sabe lo que quiere y tiene hambre de Imperio. No solo le resultan pequeñas sus cuatro provincias sino que la resulta pequeña esta España presente que quiere ensanchar y engrandecer según las consignas que se va aprendiendo diariamente y las enseñanzas inolvidables de José Antonio.

Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

ITALIA HONRA A NUESTROS GENERALES

Burgos. — Se celebró en esta ciudad una formidable manifestación de hermandad entre Italia y el glorioso Ejército español y sus generales.

Se procedió a la entrega de diversas condecoraciones italianas a los más prestigiosos Generales, Jefes y oficiales españoles.

Entre estas condecoraciones figuran las de la Orden de Caballeros, Gran Cruz de la Corona de Italia, que ha sido concedida al Ministro de Defensa Nacional General Dávila y a los generales Orgaz, Saliquet, Millán Astray, Martín Moreno, Moscardó, Aranda, Varela, Alonso Vega, García Valiño, Almirante Jefe de la Escuadra de las Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo, Sr. Moreno, el Almirante Basterreche y otros destacados elementos del Ejército y de la Marina.

La orden de la Corona de Italia, ha sido concedida también a los Coronales García Pruneda, Barroso y Ungria, López Bilbao y otros.

Otras condecoraciones han sido concedidas al Almirante Moreu, a destacadas personalidades del Ejército y Marina, y al cronista de guerra el Tebib Arrumi.

La entrega de estas condecoraciones, las ha hecho en nombre de S. M. el Rey-Emperador y el Duce, el General Gámbara, quien ha pronunciado un patriótico parlamento.

El acto ha tenido lugar en el Palacio de la Sexta Región Militar, hallándose presentes el Ministro de Defensa Nacional General Dávila, y los Generales anteriormente citados, resultando un acto de gran solemnidad.

El General Gámbara iba acompañado de su Estado Mayor y en su parlamento dijo: En este acto se sella la amistad hispano-italiana, y para mí es un alto honor entregarlos en nombre de Italia estas insignias.

Recuerda la emoción inenarrable que sintió al divisar por primera vez las alturas del Tibidabo en la campaña memorable de Cataluña.

Después de explicar las múltiples acciones guerreras en que han intervenido juntos españoles e italianos en defensa de la civilización, termina vitoreando a España, a Italia y a los Jefes de Estado de ambas naciones hermanas.

Contestó a este discurso, el General Dávila, quien en nombre de todos, agradeció la distinción de que habían sido objetos, y señaló una vez más la amistad impercedera que existirá entre Italia y España.

El General López Pinto, Jefe de la Sexta Región Militar, se reunió más tarde en comida íntima con los generales Orgaz y Martín Moreno, esposa e hijas y los Sres. Rodinni, Rossetti y Ponce de León.

VISITAS AL CAUDILLO

Burgos. — El Generalísimo ha recibido en el día de hoy al consejero nacional Sr. Panja quien a su vez iba acompañado de una comisión de trabajadores de Asturias.

Esta comisión hizo entrega al Generalísimo de un artístico mueble que contenía los distintos productos asturianos, dentro de unos departamentos construidos adrede.

Tanto el mueble como los departamentos llevan marcadas las insignias del movimiento.

El Caudillo se interesó por todos ellos y al mismo tiempo les enseñó el proyecto de casas para los mineros.

RECONOCERA BURGOS

Burgos. — El Alto Comisario de Sud Africa ha manifestado que su gobierno ha decidido reconocer de Jure al gobierno del Generalísimo FRANCO.

MÁS DONATIVOS

Burgos. — La Secretaría particular del Generalísimo Franco ha recibido nuevos donativos de particulares con destino a las poblaciones liberadas. Entre estos donativos figura una de una distinguida dama de Mahón consistente en 470 ptas.

EL GENERAL LOPEZ PINTO

Palencia. — Esta tarde a las cinco precedente de Burgos ha llegado el General Jefe de la sexta región militar.

El General López Pinto se entrevistó con las autoridades locales.

AUMENTO DE HABERES

Bilbao. — El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado aumentar el sueldo en proporción a todos aquellos funcionarios que no hubieran percibido el aumento de sueldo desde 1938.

Este aumento de sueldo será de un 25%.

Así es como se procede al cumplimiento de las disposiciones emanadas del Caudillo en la Nueva España.

EXCLUSIVAS BALET Y BLAY

presenta a
Helly Corradi y
Isosca Giachetti



en
LORD SPYDER
EN ESPAÑOL

RIALTO y MODERNO

Desde las 3'30

BALEAR

HOY A LAS 3

A BALA Y CORAJE

con KEN MAYNAR

Corresponsal

de guerra

Emocionante film

BORN

HOY, DESDE LAS 3'15

LA DAMA DE MONTECARLO

por la artista predilecta de todos los públicos

FRANCISKA GAAL

LEJIA ELECTRA

EL COMERCIO SOCIAL

LA PUERBA

LIRICO

HOY, DESDE LAS 3'15

SENSACIONAL ESTRENO

La escuadrilla infernal

con RICHARD DIX

CON LA MAGIA ORIENTAL DE LAS NOCHES FAS TUOSAS LLEGA...

CHU CHIN CHOW

Fruto del efecto deslumbrador que produjeron los pueblos de PERSIA y de la INDIA!!!

con ANNA MAY WONG FRITZ KORTNER

PROXIMO MARTES EN LA

Protectora

de

la

Escuela

Teatro Nacional de la Falange

TARDE, A LAS 6

Pliego de romances

- 1.º Los dos habladores (atribuido a Cervantes)
- 2.º Las bodas de España, Auto Sacramental (siglo XVI anónimo)
- 3.º Segundo pliego de romances

NOCHE, A LAS 9'30

La vida es sueño

de CALDERON DE LA BARCA

Realizador: Luis Escobar. Decorados: P. Pruna

Luminotecnia de R. M. Romarate



MEMEL

LA OCUPACION DE MEMEL

Berlín. — Las primeras tropas motorizadas alemanas prosiguieron su marcha triunfal por el interior del Memel, terminando su entrada a las 8'35 de esta mañana, siendo acogidos por la población con verdaderas muestras de entusiasmo y simpatía.

De todos los balcones penden en señal de alegría y triunfo, las banderas y las bandas de música dejaban oír sus patrióticos himnos, el entusiasmo era indescriptible.

Mientras tanto el Fuhrer, a las 10, embarcaba a bordo del "Deutschland" con el que debía trasladarse al territorio del Memel.

Primeramente pasó revista a las unidades navales y después inició su viaje triunfal seguido de otras unidades de guerra alemanas.

Hitler hizo su entrada en el Memel entre un mar de banderas; el entusiasmo de la población se redobla y es aclamado febrilmente por la muchedumbre.

Dirigióse al Palacio del Teatro, en cuya parte exterior pasó revista a la formación de honor, acompañado de su séquito. Entra en el Palacio y aparece luego en el balcón principal del edificio, entre los señores Neuman, Frig, Ministro del Interior del Reich, Roch de la Prusia Oriental y varios altos oficiales.

Neuman pronunció un discurso aludando al jefe de todos los alemanes y dice: Memel es un territorio que por espacio de setecientos años había pertenecido al Reich y en las injurias inferidas a Alemania en 1913, fué separado de la Patria.

Ahora, este territorio gracias a la voluntad férrea del Fuhrer, vuelve a estar unido para siempre con el gran Reich de los alemanes.

DISCURSO DEL FUHRER

Memel. — El cañiller Hitler desde el palco del Teatro de Memel pronunció la siguiente alocución a los habitantes de dicha ciudad:

Alemanes de Memel, en nombre de toda la gran nación alemana os saludo hoy y me alegro de recibirlos en nuestro Gran Reich alemán. Os he vuelto a vuestra patria que no habéis olvidado y que tampoco os ha olvidado a vosotros. En nombre del pueblo alemán, os doy las gracias por vuestra valerosa y tenaz insistencia en vuestros derechos y por vuestra inclinación al Reich alemán. No puedo daros otra expresión de esta gratitud que la de conferir a vuestro jefe la insignia que los mejores luchadores para el Nuevo Reich alemán llevan en su pecho. No se debe a un accidente el que tengáis que alegraros, sino al incalculable trabajo, lucha muy dura y sacrificios muy penosos. Fuisteis abandonados por una Alemania que le faltaba todo sentido de decencia nacional. Pero ahora volvéis al seno de una nueva poderosa Alemania inspirada por un sentido incommovible del honor, que no confía sus derechos a los extraños y que está firmemente decidida a controlar y dar forma a sus destinos aunque ello no plazca al mundo exterior.

Más de ochenta millones de alemanes están firmes hoy detrás de esta nueva Alemania. Vosotros formareis parte de esta vida nacional, nuestro trabajo, nuestra fe, nuestra esperanza y si es necesario también nuestros sacrificios. Vosotros vais a entender todo esto mejor que los otros alemanes que son lo bastante afortunados para vivir en el centro de nuestro Gran Reich y apreciaréis lo que significa tener detrás de vosotros a un Gran Reich unido. Como otros alemanes habéis sido víctimas de una Alemania impotente, nacida de la discordia alemana. Pero ahora la comunidad alemana se ha levantado como resultado de los sufrimientos y dificultades.

Es nuestra voluntad y nuestra resolución que esta comunidad no se desuna y hemos jurado que ningún poder en el mundo lo pueda destruir. Veinte años de sufrimientos y miseria deben servirnos de advertencia y de lección a nosotros para siempre.

Sabemos lo que debemos esperar del

ESLOVAQUIA

OCUPACION

Bratislava. — Las tropas húngaras han ocupado una banda de unos 70 kilómetros de territorio eslovaco ocupando entre otras Kalno, Lontka, Sobranos, Urba, Kolonios.

Terminado el discurso, que fue recibido con grandes aplausos y ruidos, volvió a salir del Palacio por entre las fuerzas que antes le habían rendido ya honores, y entré aplaudido hizo el recorrido que separa el Palacio del puerto, teniendo ocasión durante el trayecto de visitar algunos lugares de la ciudad.

Hitler partió de regreso para Alemania a las diez y ocho horas a bordo de destroy "Leopard".

ESLOVAQUIA

OCUPACION

Bratislava. — Las tropas húngaras han ocupado una banda de unos 70 kilómetros de territorio eslovaco ocupando entre otras Kalno, Lontka, Sobranos, Urba, Kolonios.

¿ES O NO CIERTO?

Praga. — A última hora parece comprobarse que la noticia de la violación de las fronteras eslovacas por Hungría no posee tanta importancia como los primeros momentos parecía.

Las primeras informaciones de Bratislava, daban cuenta de que las tropas húngaras habían pasado ya la frontera eslovaca por tres puntos, ocupando los pueblos de Michalava y de Michalava. Que las tropas eslovacas que se habían retirado de las posiciones conquistadas estaban haciendo preparativos bélicos, sin embargo se supo más tarde, que el gobierno eslovaco había tenido noticias de ciertos hechos que habían sido comunicados al Gobierno húngaro y que inmediatamente se ha nombrado una comisión para investigar los hechos.

PROTECTORADO ALEMÁN

Berlín. — El tratado de protección de Alemania y Eslovaquia firmado hoy en Berlín, según declaración de la prensa, la independencia y se estrecha aún más las relaciones entre Alemania y Eslovaquia.

El tratado contiene los siguientes puntos:

Primero. El Reich alemán acepta la protección y asegura la independencia política e integridad del territorio eslovaco.

Segundo. Para la ejecución de esta protección, el Reich alemán tiene autorización para construir edificios militares enclavados dentro de la frontera eslovaca, Carpatos blancos y Pequeños Carpatos.

Eslovaquia se obliga a la cesión de dichos terrenos, en los cuales el gobierno alemán concentrará tropas.

En los lugares donde están enclavados estos edificios militares, tendrá plena y exclusivamente jurisdicción el Reich alemán.

Tercero. El Gobierno eslovaco, pondrá su ejército en estrecho contacto con el ejército alemán.

Eslovaquia será perfectamente unida con el gobierno alemán en lo que se refiere a política exterior.

Este tratado se pondrá en vigor inmediatamente y tendrá una duración de 35 años.

Se espera la visita del Fuhrer a Bratislava.

PROTESTA

Budapest. — El ministro de Relaciones Exteriores húngaro ha telegrafado su protesta por los incidentes del jueves por la mañana en que las tropas húngaras han atravesado la frontera ucraniana eslovaca.

El ministro de Relaciones Exteriores ha asegurado que verificará inmediatamente las investigaciones necesarias.

COMENTARIOS

Según noticias, poco después de media noche, tropas húngaras han entrado en tres columnas al este de Eslovaquia. Dos batallones de infantería han marchado desde Vukovar hacia Szerzia hasta Szarina.